

革命尚未成功 同志仍須努力

中國國民黨軍特別黨部出版

中華郵政立券為新聞類



余致力國民革命凡四十年其目的在求中國之自由平等積四十年之經驗深知欲達到此目的必須喚起民衆及聯合世界上以平等待我之民族共同奮鬥現在革命尚未成功凡

革命尚未成功

自力更生

林主席元旦在中央電台廣播講演

大的國防計劃，最近德意志之復興，也是由於全國人民決心更生，堅苦奮鬥的結果，我們看到這種事實，更可以增加我們淳厲奮發自力更生的信念。

余致力國民革命凡四十年其目的在求中國之自由平等積四十年之經驗深知欲達到此目的必須喚起民衆及聯合世界上以平等待我之民族共同奮鬥現在革命尚未成功凡

全國同胞，今天是中華民國廿六年元旦是一歲之始，是萬象更新的時候，同時又是中華民國紀元的第一日，在廿五年前的今日，國父孫中山先生在首都就臨時總統之職，並申令頒布國號為中華民國，遂奠立民國的基礎，這不僅在歷史上開中國文明之新紀元，而且對於全世界之人類文明也有重大的貢獻，所以國歷元旦，也就是中華民族國家最光榮的日子，全國人民都是歡欣鼓舞同聲慶祝的，回想建國的經過，在這廿五年間，無日不在風雨飄搖之中，依普通的觀念，二十歲是成年，我們國家在成年以前却已飽經憂患，而在成年以後，更是遭遇非常的國難，現在這個國難中的光陰，又匆匆過去一年，檢討此一年的過去，覺得全國上下均能繼續建國的精神，向光明前途邁進，在軍事方面，政治方面，都有相當之成績，最顯著的如統一完成，國事日趨安固，交通建設的發達，民生也日就繁榮，而民族意識之發揚，尤為政府人民努力猛進的表徵，但是若從總理建國的遺教及應付國難的整個設施來觀察，我們的民族國家只是方才走入復興的途徑，從今以後，還要全國人民艱苦奮鬥，共同努力，方能繼續進展，俗語說「一日之計在於寅，一年之計在於春」，所以特在這大地回春之今日，將本席所感想到的各點報告給全國同胞。

國難之原因本來是很複雜的，但是我們化繁為簡歸納起來，覺得總原因還是民族的力量問題，什麼是民族的力量呢？這個不單是武力一項，就是全國人民的智力，體力生產力組織力，以及民

三民主義及第一次全體大會宣言繼續著建國方略建國大綱三民主義及第一次全國代表大會宣言繼續努力以求貫澈最近主張開國民會議及廢除不平等條約尤須於最短期間促其實現是所至囑

族意識民族道德愛國情緒等，都是民

族的力量，簡單的講，全國人力和物力的總和，就是民族的力量，但是物力要得和各位談談，覺得非常的欣幸愉快，

靠人力來利用，有了豐富的物力，沒有

充分能力的人來利用，那就是貨棄於地

，不能發揮物質的效能，以我國土地之大，寶藏之富，又加以自然環境的優良

，為什麼民族還沒有大力量呢？這當然

是因為國民不能充分利用物力，積極經營，人民既不能各盡其力，所以生產落

後，對內不能免去匪禍，對外不能充實

國防，國難之來因，根究到底還是全國

人民的能力問題，現在我們要救亡圖存

，只有全國人民從本身做起，孔子說過

「欲治其國者，先齊其家，欲齊其家者

先修其身」，孟子也說過「國之本在家，

家之本在身」，可見救國必須從人做起，這是一定不易的道理。

就我們中華民族的本質來說，我相信

是很優良的，一般人民之腦量智力體

力，都不在其他民族之下，並且在歷史

上有最光榮最偉大的事實，四千餘年來

一貫的文化，幾十朝的禮教典章，都是

我們民族自力創造的為東方文化之特長

，中間雖然有時候曾經外族侵入，亦都

被我們民族的力量克服同化，凡此均可

證明中華民族自力的偉大，至近百年來

之衰弱，則係由於多數人民萎靡墮落，

不知發憤圖強的緣故，並非民族本身不

能獨立自強，對於這點，我希望全國上

下都要一致自信，深信我們的民族定能

自強復興，不要自諱，我們建國比蘇聯

早六年，蘇聯於推翻舊俄政權後，國家

地位也是非常危險，但是因為全國人民

都能在新經濟政策指導之下，埋頭苦幹

，努力奮鬥，數年以來，就變成農業工

業都很發達的國家，同時也就完成了強

大的國防計劃，最近德意志之復興，也是由於全國人民決心更生，堅苦奮鬥的結果，我們看到這種事實，更可以增加我們淳厲奮發自力更生的信念。

至于自力更生，要如何做起，我希

望全國人民都要注意的有兩件事情，第

一從今年元旦起，決不做妨害民族國家

應盡的職責，應該積極去做，人人都要

盡力所能，盡心所安，做到稱職的地步，

能夠這樣，每個人就能發生自己個人的

力量，更在整個國策之下集中各人的

力量，作中華民族的總動員來擁護統一

，努力國防建設，我相信國家的復興，

第一百四十一期

林主席元旦在中央電台廣播講演

一、自力更生

演

一、威寧艇巡弋浙洋

一、倒蹄礁燈塔修竣放光

一、各艦艇台無線電官更動

一、海校輪機生校課畢業

一、測量艦艇工作近況

一、各艦艇調動彙誌

一、軍人修養

一、海軍戰術 (三) 孟慕超編述

一、現代戰爭

一、民族正氣文鈔 邵元冲先生輯

一、本部通電擁護中央處置陳變辦法

一、週要聞

一、圖表

一、應瑞航海練生畢業考試合影

一、威勝操槍

一、外艦出入我國各口岸調查表

中華民國六十二年十月三十日

第二百四十一期

第四版

二、攻擊或封鎖敵之軍港或要港：倘

以內，不出應戰，又有砲臺為其掩護，使我既不能深入，又不能離開，倘久遠巡海，殊屬危險之極。處此等情境，計為有一面用相當火力，破壞其大砲掩體，復令一部份強有力之艦隊，將該軍港或要港，實行加以長期嚴密的有效封鎖，不使港內任何艦艇，得越雷池一步，以迫其應戰。

三、偵察搜索：當海戰未開始之先，首宜分遣驅逐艦隊，巡洋艦隊，任搜查海面之責，以期能明瞭敵海軍一切情況，尤以能察知有主力艦隊之約略所在地帶，至為重要。即使敵主力艦隊已為我聚斂於海上，或封鎖於軍港或要港如上述矣。然有無其他艦艇，或別動艦隊等，潛伏各港，伏機協以謀我，要非施行偵察搜索不可。故無論戰前或戰後，此項偵查工作，有認真進行之必要。**四、出奇兵襲擊敵艦隊：近代兵學專家，對於海上作戰，凡自審能力較對方為弱，或欲一舉而建不世奇功者，每主張用奇襲方略，以制勝敵人。孫子云：「出其不意，攻其不備」，即是此意。然必經對秘密，且以極迅速極靈活之動作出之；否則，戎機先洩漏，奇襲隊之本身已陷入極危險境地，焉能望其制勝乎？蓋奇襲隊多半以驅逐艦隊或魚雷艇隊組成之，所有之魚雷，以攻敵艦，為最大目的，以自衛力，則對於當前之大艦隊，比較上實等於零。使不秘密，或不迅速，則敵方已****有相當防備，將不候奇襲隊到達**

發射魚雷之有效距離時，即用遠射砲擊毀之矣。

奇襲隊亦有用潛水艇隊組織之者，利用其動作有祕密性，不易為敵人發見故也。世界大戰時，德國潛艇加入作戰，收效極宏，其初僅對於軍艦，施以攻擊，猶可說也。嗣後宣布無限制潛艇攻擊政策，其肆虐乃愈甚，不止軍艦受其威脅，犧牲特大；商船之受害者，尤為慘烈，斯蓋已越出兵法上所謂奇襲之範圍，本篇不加以討論之。**五、捕獲敵船，檢查中立船舶：此為斷絕敵方海上接濟一切軍用物品之要者，為國際法所許可者。國交斷絕後迄未正式恢復以前，對於交戰國或中立國一切運輸船舶，其所運之軍需品，或其代用品，海軍皆有權可以施行捕獲或檢査之。****六、威壓敵海岸要地，破壞其交通，**以牽制或分散敵陸軍之作戰能力；倘戰事進展，有關人敵國內地作戰希望，則海軍艦隊，亦可用其武力，威壓敵沿海各工商要地，實行轟炸，以減低或全毀其生產率，使有一切軍用品，商用品，皆供不應求，發生極大恐慌，接影響戰士精神，於我前線陸空軍，亦至有利；或破壞其交通網，使敵陸軍各別分開，失其聯絡，自然不能集中力量，我陸空軍得從容選擇有利地點，實行丘陵，以各別擊破之。**七、前進根據地之選定：根據地為艦隊命脈所寄，凡一切修繕補充整****生**
產
建

之根據地，亦須量為推進，敵之海岸各地，何處於我艦隊作根據地最為合宜，須隨戰況而酌定，並用何種方法，可以獲得此項前進根據地，不可不妥為研究，以

期策出萬全，至關於根據地各要素，當於「作戰原則」章內詳述之。

八、我陸軍上陸地點之選定，以及護送及掩護：關於護送陸軍，海軍之任務，異常重大，護送隊應如何組織，運艦中對於陸軍人員軍械軍火需馬匹以及一切通訊器材等，皆須有特別安置，尤須注意其衛生事務，蓋彼等於海上生活，必感不慣，且艦中地位不寬**，戰時運送軍隊，定必擁擠，何時可以到達目的地，全然無有把握，故陸軍督隊官長，在運艦中應切戒部屬，不得紛擾，致礙航行，消息，但關於重要戰況，不得洩漏，以免軍心發生興奮作用，當船秩序，更宜講究清潔，以維公共衛生，運艦與護送艦，宜時通****（一）護送艦應先行偵查該處一帶海陸地點及掩護問題，有多種講究，不可不知，茲略述之如下：****（二）如護送艦隊係巡洋艦隊，載有水面飛機者，應令飛機偵查預定上陸之一帶地面，有無敵軍隊等藏匿，若有，其力量大略若干。****（三）上陸之處，宜比較微有掩護之海面為宜，蓋多數舢舨，均係滿載軍人，軍用物品，甚至輜重馬匹等，若在過於空曠海面而行使，未免冒險，設再有風浪，更非所宜，但軍事重要，時間尤為寶貴。**

，故此項地點之選定，殊不可草草將事。

（四）不可距護送艦隊過遠，致失却保護。**（五）不宜在懸月峭壁之下，致攀援之難。****（六）須不使組織分散，上陸後即能整列應戰。****一、軍港要港之移動防禦：軍港要港之固定防禦工事，然範圍究屬有限制。若再加入海軍艦隊及航空母艦，作為一種移動防禦，其力量之偉大，不止增加倍蓰矣。****二、可以增防其他沿海岸各防禦工事：此等增防效果，與上文所述者相同，非常強大。****三、巡守海岸，保護交通，以利運輸；常巡守沿海各地，以杜敵艦隊覬覦襲擊我各重要工商業中心區或兵要地點，時加保護，庶交通及運輸，得不間斷。****現代戰爭** 楊杰**一、現代戰爭的性質****我們為什麼要講現代戰爭？一般人****的希望不是世界和平嗎？所以在未講戰爭之前，先要講現今世界上兩種必然之現象，這兩種必然之現象是什麼？第一種現象，即戰爭是不可避免的，不可絕滅的；第二種現象，就是戰爭不特不可以避免，並且戰爭的結果，只有一天比一天殘酷，茲分述如下：****第一、為什麼戰爭不可以避免呢？**因為凡是一切生物，都有保全其自身生存的本性；這種求生存的本性，是與生俱來的，所以生存必須競爭，競爭即是戰鬥，我們是人類，人類當然是高等生物，一切生物，既然離不開生存**的競爭，人類自亦不能例外；所以自有其生存之目的，所以採取競爭之方法，才能達到其生存，必須採取競爭之方法，才能達到人與人之間的競爭，人類當然也是人類以來，即有戰爭，人類未絕滅以前，人類的戰爭永遠是不會絕滅的，永遠是不可避免的；所以強凌弱，衆暴寡，大魚吃小魚，大國欺小國，已經成為自**

期一十四百二第

日三十一年六十二國民華中

第五版 第

然的現象，天演的公例，如部落時代有戰爭，是人類生存當然的現象，因為自有歷史以來，三千四百年當中，據統計所得，只有三百三十四年沒有戰爭，所以一部歷史，十分之九是有戰爭，只十分之一是無戰爭，所以戰爭是正常的現象，而和平是偶然的現象。

況且現在國家界限如此之嚴，民族鬥爭如是之烈，第一次戰爭種下了第二次戰爭的因，第二次戰爭又種下了第三次戰爭的因，如是類推，至於無窮，所以戰爭永遠不能避免，也永遠不能絕滅。

第二、為什麼戰爭的結果要一天比一天殘酷呢？——從前戰爭，凡是戰敗的民族，僅是被征服而已，至今則戰勝國對於戰敗國，必使其一敗塗地，永遠不能恢復，所以從前戰爭的結果，是亡人之國，不必滅人之種，而現代戰爭，專以滅人之種為最後目標，從前戰爭的結果，是比較少數的死亡，而現代戰爭的目標，是整個民族的覆滅；因此，中國從前雖然被異族征服過幾次，但只算人之國，民族本身並未感到殘酷的痛苦，不久之後，仍有光復的希望；時至今日，如果國家不亡則已，國家一亡，則種族必致被人滅絕，尤其中國處此時代，如果不自力圖存，以圖民族一線之生機，則淪亡之禍，行將接踵而至；如今我們既知現代戰爭的結果，有亡國滅種的殘酷性，故對於現代戰爭，非加以深刻之研究不可。

至於現代戰爭的性質，具有三類特徵：第一、就是現代戰爭的進化，是與科學進化成正比例的；第二、是現代戰爭的範圍，是愈趨於廣大的；第三、是現代戰爭的條件，是愈趨於複雜的。

不但如此，科學還與戰爭打成一片，實際上戰爭進化的原因，沒有一樣不是科學的產品，因此科學與戰爭，完全

現代戰爭的進化，為什麼是與科學的進化，成正比例呢？我們知道，古代的戰爭，最初當然是人與人間的肉搏，更進一步便知利用刀矛弓矢各項器械，再進一步，即利用兵車戰馬；在中國最古的戰爭，就是黃帝征蚩尤，蚩尤用霧以迷路途，黃帝乃作指南針以破之，就此一段最古的戰爭，已知戰爭須利用科學的；至於春秋戰國之際，戰爭的方式，更為進步，因為弓矢能射遠，遂以兵車能防弓矢而當作主要之力量，故當時各國乘之國，萬乘之國是也。在古代，科學的進化是由石器銅器以至于鐵器，而戰爭的進化亦是由於石器銅器以至于鐵器，因之，戰爭與科學的進化成正比例，不過科學之急劇的進化，還是近一二百年來的事，近一二百年來，由於科學的進步，火器的發明，已由使刀矛弓矢逐漸變為無用；而兵器上之進步，更隨科學的改良而愈能精巧，又加以科學發達之故，而造成十九世紀的工業革命，更由煤鐵之應用，從機械動力及交通方面，大事擴充，乃使世界局面為之更新，而戰爭之方式，亦因之略為改變。及至歐戰以後，鑒於大戰時之經驗，戰勝之性質，更與從前有顯然之區別，何以故？

仰時變，詞旨淵切，時置坐隅，如對慷慨。嗣知足下入佐樞府，與聞機事，不勝額手為國家慶。以為雖趙有李牧，晉用隨會，不是過也。白柾失禦，胡塵幾滿河朔，書生時從里中貴人問邊書，唯有咄咄長嘆。已知足下超諸曹，專司事務，猶如方碩膚膚，自前冬足下在秣陵，遺信下問。俯

與孫職方碩膚膚書 陳子龍

夏完淳，字存古，華亭人。明故功郎夏允彝之子。清師南下，允彝從總兵吳志葵起兵吳淞江，事敗，投松塘死。完淳亦參軍事，復與陳子龍等歃血舉義，為清軍所執，逮至金陵。臨行，完淳拜辭其母曰：忠孝家門事，何須問此身。至江寧，望見鍾山曰：我得歸骨於高皇帝孝陵，千載亡恨。及見督師洪承疇，洪寬憲釋之，謬曰：少年亦能叛乎。完淳曰：爾乃老叛，我忠臣，何叛乎。長笑就刑，年僅十八。所著有玉樊堂集。

淳之生也，十有七年。吳天不弔，宇宙褊隘。生之不辰，非我先後。先文淵閣大學士，極君親之冤酷。窮途歧路，斷梗飛蓬。日既如流，天猶共戴。嗚呼，忠臣孝子，自當安人。故飲恨能圖報，忠臣孝子，自當安人。故飲恨，虜去則恬嬉，徒有入宮見妒之疑，而不忘喪元，獨當一面。江東淵表，日月雙照。先文忠為國死，淳也為國生。於是七尺受一命之榮，九重蒙三錫之典。恨不滅此朝食，下報幽冥。噫，以淳拜命蠶丸，執弋幕府，成仁一死，抑亦永厲英魂。先文忠得為皇明臣，淳也得為先文忠子。眷聲歸冥，含笑入地。嗚呼，淳今死矣，抑又何言。

本部通電擁護中央處置陝變辦法

全國各省市黨部各省政府各團體

各學校各報館均鑒頃上中央一電文曰：中央執行委員會鑑定此次西安暴變領袖蒙難幸中央處置適宜，以蔣委員長寬仁厚德，偉大人格之感召，頓使張學良幡然悔悟，自投請罪，冤法裁判既已為之處斷，徒刑十年蔣委員長本仁恕之心，請求中央特予寬免，惟仍交軍事委員會嚴加管束，復由政院議定陳甘善後辦法，對於楊虎城于學忠僅撤職留任，法理人情雙方兼顧，尤屬寬大，恆張學良等今後宜如何革面洗心，感恩圖報，仰體中樞息事寧人之至意，戴罪圖功，迅就法軌，打破封建部落之思想，服從中央之調動與訓練，備為國家干城之選，以紓政府後顧之憂。全國民衆決不因此次事變異視，民族之復興，本會除通電全國對中央善後辦法一致擁護外，用特電呈鈞會察，謹此等語敬請一致擁護，無任盼望。海軍特別黨部印庚

一週要聞

一月五日

行政院舉行院會，關於重要任免事項，議決如下：

(一) 派顧祝同為軍事委員會委員長

發

展

自

力

更

生

的

力

量

